
Übersicht Änderung des Anmeldezeitraums  
 

                 auf 
         von monatlich vierteljährlich jährlich 

monatlich 

  

Wiederabrechnung komplett März: 
Januar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
Februar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
März LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
die vierteljährliche LSt-Anmeldung mit den Werten 
Januar - März  
 
Erstabrechnung April: 
Januar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
Februar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
März LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
vierteljährliche LSt-Anmeldung mit den Werten April - 
Juni  

Wiederabrechnung komplett März:  
Januar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
Februar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
März LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
jährliche LSt-Anmeldung mit den Werten Januar bis  
Dezember 
 
Erstabrechnung April: 
Januar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
Februar LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
März LSt-Anmeldung – wird nicht storniert
jährliche LSt-Anmeldung mit den Werten Januar bis  
Dezember 

vierteljährlich 

Der Anmeldezeitraum kann auf monatlich geändert 
werden, wenn diese Änderung spätestens mit einer 
Wiederabrechnung des letzten Monats eines Quartals  
erfasst wird. Die ggf. mit der Erstabrechnung erstellte 
vierteljährliche Lohnsteuer-Anmeldung wird storniert 
und für die einzelnen Monate des Quartals jeweils eine 
monatliche Lohnsteuer-Anmeldung erstellt und 
übermittelt. 
Diese "Nachmeldefunktion" greift nur im aktuellen 
Quartal. 
 
Wiederabrechnung komplett März: 
 
Vierteljährliche Lohn-Steueranmeldung des aktuellen 
Quartals wird storniert und jeweils monatlich für Januar, 
Februar und März eine LSt-Anmeldung erstellt. 

  Der Anmeldezeitraum kann auf jährlich geändert 
werden, wenn diese Änderung spätestens mit einer 
Wiederabrechnung des letzten Monats eines Quartals 
erfasst wird.  
 
Wiederabrechnung komplett März:  
 
vierteljährliche LSt-Anmeldung wird storniert; jährliche 
LSt-Anmeldung mit den Werten für  
Januar - Dezember erstellt. 
Diese "Nachmeldefunktion" greift nur für das aktuelle 
Quartal. 
 
Erstabrechnung April:  
vierteljährliche LSt-Anmeldung für Januar - März wird 
nicht storniert; jährliche LSt-Anmeldung mit den Werten 
Januar bis  Dezember
 

jährlich 

Wiederabrechnung komplett März:  
Januar LSt-Anmeldung – muss manuell gemeldet werden
Februar LSt-Anmeldung – muss manuell gemeldet werden
monatliche LSt-Anmeldung mit den Werten März 
 
Erstabrechnung komplett April:  
Januar LSt-Anmeldung – muss manuell gemeldet werden
Februar LSt-Anmeldung – muss manuell gemeldet werden
März LSt-Anmeldung – muss manuell gemeldet werden
monatliche LSt-Anmeldung mit den Werten April 

Der Anmeldezeitraum kann spätestens mit einer 
Wiederabrechnung komplett des letzten Monats eines 
Quartals  auf vierteljährlich geändert werden. Die 
vierteljährliche Lohnsteuer-Anmeldung enthält die Werte 
des jeweiligen Quartals. 
 
Wiederabrechnung komplett März: 
vierteljährliche  LSt-Anmeldung wird mit den Werten 
Januar – März 
 
Erstabrechnung April: 
Januar-März LSt-Anmeldung -> Muss manuell 
erfolgen. Die vierteljährliche LSt-Anmeldung wird mit 
den Werten April – Juni erstellt.    

 

T28057A
Typewritten Text

T28057A
Typewritten Text

T28057A
Typewritten Text

T28057A
Typewritten Text




